

见报即有奖  
最高2000元

齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博: 齐鲁晚报96706  
邮箱: qwb2011@sina.com



微信二维码

# 开车撞死人，跪求亲友借赔偿款

## 因违法行驶肇事的三轮摩托司机：“后悔得恨不能一头撞死”

昏黄的路灯下，一辆行驶在公交车道的三轮摩托突然加速，想要超越同向行驶的二轮电动车，就在两车并行的瞬间，意外发生了。电动车被三轮摩托刮蹭倒地，悲剧由此产生，45岁的电动车驾驶员伤重身亡。肇事的三轮摩托驾驶员为支付30余万元赔偿款，不仅花光了积蓄，而且“跪着借遍了所有的亲戚朋友，后悔得恨不能一头撞死”。

►提起事故经过，凡长营痛哭流涕。



文/片 本报记者 张泰来

### 交通违法恶习 酿成身亡悲剧

提起10月21日发生在济南市经十路德兴街口的一起交通事故，济南槐荫交警大队交通事故处理中队中队长张凤礼一阵沉默，说出了一句话：老恶习酿成了新悲剧。事故直接造成的是一个壮年人离去，两个家庭陷入了窘境。

10月21日晚上6点半，天已经黑了下來。做完一天的买卖，47岁的凡长营开着三轮摩托沿着经十路由西向东行驶着。

“人行道上人太多了，走着太慢”，为求快速，凡长营选择了在公交车道行驶。在他看来，这样或许有什么不妥，但大家都在走，我也可以走，走的次数多了成了习惯，更不再考虑能不能走的问题。

可是，成了习惯并不代表没有问题。麻烦最终降临了，在驶至德兴街口时，凡长营发现前方一辆同样行驶在公交车道的二轮电动车，“因为心急跟它抢道，打算超过它”，没想到却出现了意外。

凡长营的三轮摩托跟二

轮电动车刮蹭在一起，电动车驾驶员段先生连人带车摔倒在地，段先生头部着地，伤势严重。

“我当时吓坏了，赶紧打了120救人，交了190元车费，400元入院费，想着救人。”凡长营平日生活节俭，这两笔钱虽然不多，但他记得清清楚楚，这也差不多是他身上当时的全部现金了。但由于颅脑损伤严重，段先生在10月22日离开了人世。

### 为凑30万元赔款 他借遍所有亲友

事故发生后，槐荫交警大队的事故民警介入了调查处理，鉴于三轮摩托和二轮电动车均违法行驶在公交车道，民警做出了凡长营和去世的段先生对事故承担同等责任的认定。在交警协调下，段先生家属跟凡长营达成协议，凡长营共需赔偿家属各项损失34万余元。

“我后悔死了，都想一头撞在墙上死掉。”赔偿结果达成后，凡长营痛哭流涕，这个数目虽然不大，但对于他已经不啻天文数字。

凡长营老家在河南，5年

前来到济南，以收废品、帮别人打扫卫生为生。他跟妻子共有4名子女，老三、老四跟着他和妻子在济南上学。本身收入不高，再加上两个孩子上学的花销，凡长营平时很难攒下钱，三轮摩托又没有买包括交强险在内的任何保险，要一下子拿出30多万元，这让凡长营几欲轻生。

“我孩子都说不上学了，想办法挣钱。”凡长营说，考虑到家庭，他后来决定一定要筹集赔偿款。“我给那人家说，你们请放心，你们家人死了，我一定得想尽办法赔偿，即使我把肾卖了，也会赔偿。”凡长营说。接下来的时间里，凡长营一家开始了艰难的借钱历程，妻子在老家找亲戚，“姑、姨、大舅……能借的都借了”，凡长营也在济南求遍了能想起的所有朋友。

考虑到凡长营的家境和他的偿还能力，并不是每个人都愿意借钱给他。“我都是跪着跟人家借的，求他们帮帮我度过这一关。”凡长营说。

### 一起交通事故 两家陷入困境

最终，凡长营凑够了赔偿

款，总算为死去的段先生做了些补偿，他卸下了心里少许的负担，但也为此背上了30余万元的债务。

“这什么时候能还清啊！”提起这些债务，凡长营就禁不住痛哭流涕，以他和家人现有的收入水平，要还清30万元的债务，他估计也要10年以上的时间。

这就意味着，在未来的10年甚至更长的时间里，凡长营和他的家人不得不背负着债务以及对于亲戚朋友的愧疚生活，直至所有债务清偿。

作为事故的另一方，段家虽然得到了30余万元的赔偿，却失去了家里的顶梁柱，这不但对其家庭在经济方面造成巨大的损失，而因男主人的空缺对家人造成的精神损失更是无法估量。

一个事故，短短的几秒钟，两个家庭都陷入了困境，而诱发事故发生的隐患依然没有消除。

“经十路乃至市区的其他主干道，电动车、自行车走机动车道、逆行等违法行为都非常常见，这些都是引发事故的隐患。”槐荫交警大队交通事故处理中队副中队长赵庆民说。

### 微博微信征集线索 民警抓获伤人嫌犯

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 一男子因小纠纷恼羞成怒，持械伤人后逃逸。天桥警方巧妙运用微博、微信征集嫌疑人线索，搜集犯罪嫌疑人信息，历时4个月终将犯罪嫌疑人抓获归案。

今年7月9日上午，天桥区公安分局堤口路派出所接到群众报警：称在辖区某大学门口有人被打伤。值班民警迅速赶赴现场，发现校园内一名男子唐某背部被打伤流血，右手小指肿胀，嫌疑人已逃离现场。民警拨打120对伤者进行救治，同时迅速开展案件侦破工作。

堤口路派出所组织精干力量成立专案组，民警在海量监控视频中筛选出一组较为清晰的嫌疑人画面，但是仅有正面照片仍不能确定嫌疑人身份，除此之外，现场未留下任何有价值的线索。

考虑到微博、微信等社交软件传播速度快、覆盖面广、互动性强的特点，民警尝试利用微博、微信征集线索。9月22日，天桥公安分局宣传科通过官方微博、微信发布了征集犯罪嫌疑人线索的#微通缉#。#微通缉#一经发布，专案组先后接到近万名热心群众提供的线索。11月初，民警在梳理群众评论时发现一名网友似乎与嫌疑人认识。民警主动与该网友取得联系，获取了犯罪嫌疑人的重要信息。民警立即联系受害人唐某对嫌疑人信息进行确认，最终锁定犯罪嫌疑人杨某。

11月18日中午，专案组获取重要线索：犯罪嫌疑人在天桥区无影山中路附近出现。民警立即赶到现场将杨某抓获。

经审查，杨某向警方供述，7月9日早7时许，负责某大学校园内运送废品的唐某在驾驶车辆途中，差点撞到在该大学校外小吃摊上吃早点的杨某，两人因此发生口角。杨某恼羞成怒，从停放在一旁的自己的车内取出甩棍追打唐某，用甩棍将唐某肩部、右手打伤。

目前，犯罪嫌疑人杨某已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

### 追踪报道

### 一路撒漏渣土车 没有悬挂城建牌

本报96706热线消息(记者 王小蒙) 26日，本报以《渣土车趁夜撒一路，20多人清了三大车》为题，对一辆撒漏的渣土车进行了报道。记者了解到，该渣土车是一辆“黑”渣土车，其违规行为将被处罚。

25日，该车撒漏的渣土已经被清扫干净。26日，记者了解到，交警部门已将该车的违规情况查明。“该车没有悬挂城建牌，是一辆黑渣土车。”

天桥区渣土办工作人员介绍，该车从历城区山东大学洪家楼校区附近的一处工地驶出，沿途撒漏了渣土和大石头。天桥区渣土办已将该情况反馈至济南市渣土办，交警部门正在联系城管部门查明该车具体情况，并将根据违规情况进行处罚。

# 为还妻子500万，和情人砸车盗窃

## 两人特意买来辆二手车，吃住都在车上

本报96706热线消息(记者 李阳 实习生 张鑫) 都说妻子是男人的贤内助，可北京籍的邢某不仅和妻子关系不好，还欠下妻子500多万元。为了还妻子的钱，邢某走上盗窃之路。在盗窃中，邢某的情人反倒成了他的“贤内助”。两人为了方便盗窃和转移财物，还专门买了一辆二手车，吃住都在车上，流窜济南、青岛、郑州等多地专挑高档车行窃。

“我停放在路边的汽车被人砸了，里面的东西也被偷

了。”11月2日和11月5日，市公安局杆石桥派出所接到两起群众报警。两起案件中，被盗车辆均为丰田，车内被盗物品价值共5万元。而巧合的是，10月12日和10月23日，大明湖和泮源大街附近曾发生两起类似案件。“通过视频监控等手段，我们最终确定这四起砸车盗窃案是同一伙嫌疑人所为。”杆石桥派出所民警董崇胜说。

四起失窃案件中，驾驶人放在车里的相机、香烟、笔记本电脑、海参等物品被盗，而且被

盗车辆多数为高档越野车。民警调查发现，犯罪嫌疑人辗转青岛、郑州、天津等多地流窜作案。在济南作了四起案件后，一男一女两名嫌疑人已经离开济南。11月17日，市中刑警二中队和杆石桥派出所民警赶赴郑州，将两名嫌疑人抓获。

据了解，犯罪嫌疑人邢某(男)，北京昌平人；林某(女)，河南郑州人。邢某交代，他和妻子的关系一直不好。邢某和林某都是30岁，经过交往，发展成为情人关系。邢某因最近做生意亏

损，向妻子借款，本息共500万元。邢某不可能凑齐这么多钱还给妻子，于是想到了和情人林某一起砸豪车进行盗窃。

两人考虑到辗转多地盗窃，便花两万余元买了一辆二手别克GL8，吃住都在车上，进行流窜作案。当二人行窃时，便把车开在目标车辆一侧，财物到手后立即驾车逃窜。在作案过程中，邢某使用撬棍敲碎车窗后玻璃，从车内盗窃财物。

目前，邢某、林某已被刑事拘留。

### 高雅不凡 凝结永恒

#### 瑞士美度表全新BELLUNA布鲁纳系列小三针男士腕表上市

作为BELLUNA布鲁纳系列的全新成员，高雅的美度全新BELLUNA布鲁纳II系列小三针男士腕表凭借其细腻的线条与和谐高雅的外观脱颖而出。此款腕表配备直径40毫米的不锈钢玫瑰金表壳，汲取皇家阿尔伯特音乐厅高穹圆形屋顶的设计灵感，银色表壳饰

以齿轮花纹，环绕小秒针表盘呈扇形扩展开来，再现了玻璃屋顶的无限延伸感。花纹的修饰以及移至7点钟位置的小秒针凸显此款腕表完美结合经典与创新的独到之处。



### New Balance英美产系列巡展盛大开启

近日，享誉全球的传奇性专业运动品牌New Balance在济南银座商城玉店开启了2015年英美产系列巡展第二站。此次，New Balance携其具有百余年匠心传承的英美产系列，与济南传奇匠人合作，共同探索每件精湛成品背后的人文意味，向那些追求极致工艺、极富匠心的从业者的致敬。作为全世界唯一始终坚持在美国、英国生产运动鞋的运动品牌，坚信成熟的技艺，以及最不可替代的人的温度和情怀，是最高品质的保证。

